

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2 (10412)

Среда, 6 января 1999 года

Газета издается с 1933 года

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Администрация города и городской Совет народных депутатов поздравляют всех горожан со светлым праздником - Рождеством Христовым. Здоровья, счастья, семейного благополучия каждому жителю нашего города, христианского терпения и взаимопонимания!

АППАРАТНОЕ 28 декабря

25 ДЕКАБРЯ губернатор области А. Г. Тулеев собрал глав городов и районов в Промышленновском районе, который, благодаря инициативе своего руководства, не просто выживает, но живет безбедно. Правда, основу его процветания составляет не сельскохозяйственная продукция, а два пивоваренных завода, один из которых - "Плотниковский" - известен далеко за пределами области.

В Кузбассе несколько пивоваренных заводов, да не все имеют такие показатели, а некоторые вообще едва держатся на плаву. Почему? Как убыточное предприятие превратилось в прибыльное? Эти вопросы поставила перед собой администрация г. Осинники.

НА ЭТОМ же совещании, по сообщению С. Ф. Долгополова, г. Осинники был положительно отмечен за хорошую подготовку к зиме, за увеличение сборов с продажи алкогольной продукции и за увеличение объемов реализации новокузнецкой водки, в результате чего акцизные сборы остаются в области.

Однако город подвергся критике за слабую реализацию лотерейных билетов "Кузбасс против наркотиков", которая составляет 31 процент.

1 МЛН. 400 ТЫС. рублей составляют долги по детским пособиям в г. Осинники. Денег на их погашение федеральный центр так и не присыпает и вряд ли в ближайшее время это сделает, так что администрации на местах вынуждены изобретать ноу-хау. Под детские пособия и в этом году по-прежнему будут отпускать хлеб, продукты питания, одежду, гасить задолженность по квартплате и т. д.

За прошлый год в Осинниках такой засчет под детские пособия сделан на 300 тысяч рублей - это один из наиболее высоких показателей в области.

С. Ф. Долгополов высказал удовлетворение тем, что в городе сумели сохранить "Осинникиштстрой", в то время как многие другие города лишились крупнейших некогда строительных организаций. Глава города не теряет надежды на то, что Осинникам все-таки начнут выделять средства под снос ветхого жилья, ведь в протокол, который подписан министром топливно-энергетического комплекса, этот пункт вошел. А снести дома требуется много и мало - 4000. В Москве ахнули: такого не было ни в одном из угольных городов России.

28 ДЕКАБРЯ на счету Осинниковского казначейства еще лежали 450 тысяч рублей на ремонт общежития в пос. Высокий и 250 тысяч - под открытие новых рабочих мест. С. Ф. Долгополов высказал крайнее неудовлетворение нерасторопностью руководителей, не проявивших никакого интереса к этим деньгам, которым нужно было найти применение до 30 декабря.

Л. БОРИСОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН.

Центр технического обслуживания "Запсибтехмонтаж" напоминает: согласно постановлению от 7 августа 1998 г. № 904 "О внесении изменений и дополнений в Положение о денежных расчетах с населением", контрольно-кассовые машины должны проходить проверку исправности в центрах технического обслуживания ежегодно, в январе-феврале.

Не допускаются к применению контрольно-кассовые машины, на которых отсутствует или повреждена пломба центра технического обслуживания, отсутствует маркировка предприятия-изготовителя или одно из средств визуального контроля.

ЦТО "Запсибтехмонтаж" начинает проведение технического обслуживания с 8 января 1999 года при доставке ККМ в ЦТО.

Справки по тел.: 2-57-47.

Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ! ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ!

Господь наш Иисус Христос, Спаситель мира, родился от Пресвятой Девы Марии в царствование императора Августа (Октавия) в городе Вифлееме. Август повелел сделать всенародную перепись во всей своей империи, к которой относилась тогда и Палестина. У евреев был обычай вести народные переписи по коленам, племенам и родам. Всякое колено и род имели свои определенные города и праотеческие места, потому Преблагословленная Дева и праведный Иосиф, как происходившие от рода Авраамова, должны были идти в Вифлеем (город Давида), чтобы внести и свои имена в список поданных кесаря. В Вифлееме они не нашли уже ни одного свободного места в городских гостиницах. В известняковой пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, далеко от постоянного местожительства, среди чужих людей, в холодную зимнюю ночь, в обстановке, лишенной не только земного величия, но даже обыкновенного удобства, - родился Богочеловек, Спаситель мира. "Таинство странное вижу и предавное, - с удивлением воспевает Святая Церковь, - Небо - Верх; Престол Херувимский - Древо; ясли - Вместилище, в них же возделже невместимый Христос Бог" (irmos 9-й песни канона). Безмолвенно родившая Богомладенца Пресвятая Дева, Сама, без посторонней помощи, "повит Его и подложи в яслех" (Ак. 2). Но среди полночной ти-

шини, когда все человечество объято было глубочайшим греховным сном, весть о Рождестве Спасителя мира услыхали пастухи, бывшие на ночной страже у своего стада. Смиренные пастухи первые удостоились поклониться ради спасения людей снискавшиму до "рабия зрака". Кроме ангельского благовестия вифлеемским пастырям, Рождество Христово чудесною звездою было видовано "звездоносцам" и в лице восточных мудрецов весь языческий мир, незримо для него самого - преклоняя свои колена пред истинным Спасителем мира, Богочеловеком.

Рождество Христово, как событие высочайшее и чрезвычайное, сопровождалось дивной вестью пастырям и волхвам в всемирной радости для всех людей. "Что родился Спас", Ангельским словословием родившемуся Спасу, поклонением Ему пастырей и волхвов, благоговейным удивлением многих, слышавших слова пастырей о родившемся Отроке, славу и хвалю Его от пастырей.

Согласно с Божественным свидетельством Евангелия, отцы Церкви в своих Богомудрых писаниях изображают праздник Рождества Христова величайшим, всемирным и радостнейшим, который служит началом и основанием для прочих праздников.

С Великим Праздником Рождества Христова поздравляю Вас, дорогие братья и сестры!

Благочинный Церкви
Осинниковского Округа
протоиерей Дмитрий СТРЕХА.

Обновляется жилье

НЕСМОТРЯ на финансовые неурядицы и трудности с обеспечением материалов, работники МП "УЖКХ" успели немало сделать по подготовке к зиме. Сегодня предприятие ведет не только текущий, но и капитальный ремонт, который раньше выполняло в основном ремонтно-строительное управление: замена чердачного и межэтажного деревянного перекрытия, венцов нарушенных стен, подводка фундаментов.

На балансе УЖКХ 620 жилых домов. Из них 162 - ветхие, которым уже 35-50 лет. Вот их в первую очередь привели в порядок. На восьми домах отремонтирована шиферная кровля, у семи зданий обновлены фасады. Кроме того, в 23 домах побелены и покрашены подъезды. В доме по ул. Комсомольская, 20, заменена система отопления, а в домах по ул. Горянка, 53, 2-я Северная, Мичурина, 2, 4, заменены трубы водоснабжения.

В основном завершены работы по утеплению подъездов, подвальных и чердачных помещений.

Г. ГОЛУБОВА,
главный инженер
МП "УЖКХ".

Ваш
юрист

ЦЕНА АКЦИЙ

"Будут ли у нас выкупать акции шахты "Капитальная"? Возрастала ли их стоимость? Кто будет выплачивать задолженность по зарплате?"

В. И. Маринченко, В. М. Александров.

14 АВГУСТА 1998 года на ОАО "Шахта "Капитальная" состоялось внеочередное собрание акционеров с повесткой дня: "Ликвидация ОАО "Шахта "Капитальная", передача основных фондов в ОАО "Шахта "Осинниковская".

Было зарегистрировано 49 акционеров-владельцев обыкновенных и привилегированных акций. В совокупности они владеют 155474 обыкновенными акциями, что составляет 86% от общего количества акций.

Председателем и секретарем собрания решением совета директоров были назначены работники АОУК "Кузнецкуголь" О. П. Колпакова и О. И. Резинко.

На собрании были приняты решения - ликвидировать ОАО "Шахта "Капитальная", передать основные фонды в ОАО "Шахта "Осинниковская", назначить ликвидационную комиссию.

Основные причины ликвидации неперспективных и особо убыточных шахт: предусмотрено, что задолженность по заработной плате должно погасить государство. Оно же должно взять на себя обеспечение социальных гарантий.

ОАО "Шахта "Осинниковская" не является правопреемником шахты "Капитальная" и никаких обязанностей перед бывшими работниками шахты "Капитальная" не несет.

Все права по управлению делами ш. "Капитальная" перешли к ликвидационной комиссии.

Если бы после уплаты всех долгов шахты у нее осталось имущество, тогда акционеры могли бы получить часть денег после его продажи пропорционально имеющимся акциям. Но имущество передано шахте "Осинниковская". Практически акции ш. "Капитальная" ничего не стоят. Выкупу они не подлежат.

На шахте должно быть проведено еще одно собрание акционеров - по утверждению промежуточного баланса. На этом собрании вы можете голосовать "за" или "против" его утверждения. Можно поставить и другие вопросы, но для этого следует провести подготовительную работу, потому что этот вопрос должен быть заранее включен в повестку дня, иначе он рассматриваться не будет.

Н. ЧАЙКОВСКИЙ,
председатель Союза потребителей
г. Осинники.

Следующий номер газеты выйдет 9 января, в субботу.

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ

поздравляю Вас, дорогие пастыри, инонки, братья и сестры Русской Православной Церкви Кемеровской и Новокузнецкой епархии!

Эту блаженную и радостную весть о Рождестве Христовом мы получили от предшествовавших нам многих поколений, живших на протяжении почти двух тысячелетий, а они ее получили от простодушных пастухов, пасущих и охранявших стада овец от волков и разбойников. Пастухи не надумали это событие в мире, а получили весть о нем, в свою очередь от Ангельского мира. Сначала им, пастухам, среди ночного безмолвия, когда жители города Вифлеема и окрестностей его спали глубоким, непрорубным сном, "предстал ангел Господень, и слава Господня осияла их" (Лк. 2,9). Это явление поразило их необычайным ужасом, но ангел Господень тут же успокоил их, говоря: "Не бойтесь, я возвращаю вам великую радость, которая будет всем людям; ибо ныне родился вам во граде Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь. И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях" (Лк. 2,10-13).

Лишь только выслушали они эту необычайную весть и не успели еще хоть сколько-нибудь обсудить ее своим простым разумом, как увидели новое знамение, чудесно подтверждавшее только что сказанное им ангелом. Ночное небо с бесчисленными звездами вдруг озарилось непостижимо ярким сиянием, в котором явилось многочисленное воинство небесное, и над погруженной в сон землей раздалась торжественная ангельская песнь, возвещающая наступление новой эры в истории человечества: "Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение" (Лк. 2,14). В небесных сферах как бы проходило торжественное богослужение, совершающееся подобно богослужению в Иерусалимском храме.

Затем земная Церковь, Церковь Христова, благовея пред днем Рождества Христова, прославила и благодарила Бога за Его милость к роду человеческому и за то, что Он послал мир через воплощение от Пречистой Девы Марии Единородного Сына Своего, дабы таким образом спасти мир от греха, проклятия и смерти.

Затем, с течением времени, Церковь Христова составила в честь Рождества Христова специальную праздничную службу, в которую вошли составленные богохваловенными мужами церковными торжественные гимны и молитвенные славословия, воспевающие и прославляющие Рождество Христово и сопутствующие ему события. Вот за такой торжественной праздничной Рож-

дественской службой мы, дорогие братья и сестры, молимся сегодня вместе с ангельским миром и богоугодными, святыми людьми, жившими и живущими в этом мире, - вместе Церкви Небесной и Земной * этот день прославляют Рождество Христово.

И в этот день Рождества Христова Церковь приглашает нас мысленно войти внутрь вертепа и излить Богомладенцу Христу свои чувства и переживания. Например, Блаж. Иероним, церковный писатель IV в., стоя у того места, где были ясли Господни, свидетельствует, что всякий раз он переживал особые чувства в мысленной беде с младенцем Христом.

"Когда бы я ни посмотрел, - говорит блаженный Иероним, - на место, где родился мой Спаситель, - всегда имею с Ним сладкий в душе разго-

есть моего, и дай Мне Твоё! Тобою я оправдан от грехов и верю в жизнь вечную".

Этот душепасительный разговор, дорогие братья и сестры, показывает, что рождение Богомладенца Христа произошло по беспредельной и неиссякаемой любви Божией к роду человеческому. Христос желает всем нам спасения и вечной блаженной жизни в Царствии Небесном. Со дня Своего рождения Он привлекает каждого из нас и наставляет нас через укоры нашей совести, через беспокоящие нас болезни, через постоянно грозящие нам беды и напасти, через Слово Божие, вразумляющее нас, и через божественные службы, духовно и наущенно питающие нас.

Христос неотступно следует за нами и вызывает: грешник, куда скрыл ты лицо свое? Противленец воли Моеей, когда рассказываешь в своих грехах? Он вызывает к нам, как и взвывал к блаженному Иерониму: "Дай мне твои грехи, твою испорченную совесть, твоё осуждение людей, и Я возьму их на свои рамена".

И как блаженный Иероним восплакал, так и нам следует с покаянием восплакать у ясей Богомладенца за свою недостойную, грешную жизнь и слезами духовного радования, что родившийся Христос и нас оправдывает, воздает славу Ему, как Спасителю нашему и всего рода человеческого.

Дорогие, Рождество Христово побуждает нас "ликовать" вместе с ангелами и "радоваться" вместе с "человеками и всей тварью, ибо велие и преславное чудо совершается днес: Дева рождает - и утроба не истлевает; Слово воплощается и Отца не отлучается".

Ангелы с пастырями славят, и мы с ними волим Богу и на земле мир, в человеках благоволение".

Жизнь во Христе - это источник покоя и силы духа, и всепрощения, это неописуемая радость в Боге, согревающая душу животворящим пламенем Святого Духа, открывающая душе ведение Бога и радость пребывания в Нем.

Пусть наши сердца постоянно стремятся к Нему, чтобы мир Божий жил в нас, чтобы благая воля и взаимная братская любовь украшали нашу жизнь как в наступающем Новолетии Благости Божией, так и на всем нашем жизненном пути, дабы быть нам в общении со своим Господом бесконечные века.

С праздником Рождества Христова поздравляю всех вас, дорогие братья и сестры!

СОФРОНИЙ,
архиепископ Кемеровский
и Новокузнецкий.

свои плюсы и минусы.

Плюсов, наверное, все-таки больше, ведь едут-то к нам. И не только от нас. Из Польши, Венгрии, Испании и даже Южной Африки. Во всяком случае с девушками именно из этих стран и свела судьба Ольгу в далекой Германии.

• Это очень серьезный психологичес-

педантичность они ценят как национальную черту. Главное, чтобы она не перерастала в гипертрофированное качество, не переходила в недостаток, а была достоинством.

Ольга жила в общежитии: два этажа по восемь квартир на каждом. Кухня одна на этаж, с одним холодильником. Покой.

Дружба не знает

Чистота. Уют. Конечно, у соседей были вечеринки, однако веселились не взахлеб, естественно, не до утра, не досаждая соседям.

Молодежь, как правило, отдыхает в барах, на дискотеках и в ресторанах.

- С молодежью я общалась не много, - говорит Ольга, - поскольку в свободное время готовилась к экзаменам на знание немецкого языка в Гете-институте. Да и в Нордернене весьма специфический контингент населения: в основном семейные люди или пожилые. Молодых немного. Что бросается в глаза? Отношение их к одежде - полнейшая демократия, вплоть до небрежности. Да и манера поведения весьма свободна. Немецкие дети слишком избалованы и капризны, родители стараются отдать им все.

Однако с окончанием школы колпак опеки исчезает. Кто уходит в действительно самостоятельную жизнь, так это выпускники немецких школ: они, как правило, оставляют даже родительский дом. Многие начинают учебу в вузе, благо,

Рождественское послание высокопреосвященного Софрония, архиепископа Кемеровского и Новокузнецкого, боголюбивым клирикам, монашествующим, и всем верным чадам Русской Православной Церкви Кемеровской и Новокузнецкой Епархии 1998-1999 г.г.

вор. "Господи Иисусе! - Говорю я (блаж. Иероним), - как твердо было Тебе лежать там в яслях Твоих ради моего спасения!"

"Что должен я воздать Тебе за это?" - мне казалось, как будто Младенец отвечал мне: "Ничего я не желаю, пой только: "Слава в вышних Богу...", "Еще хуже будет Мне в Гефсиманском саду и на Кресте". А Иероним продолжает: "Ах, возлюбленный Младенец! Что же я дам Тебе? И отдал бы Тебе все, что имею". Но Он отвечал: "И Небо Мое и Земля Моя. Я не нуждаюсь ни в чем. Отдай все это бедным людям, и Я приму, как бы это было сделано для Меня". И продолжает блаж. Иероним: "Охотно сделаю я это, но что я дал бы Тебе Самому?" - Тогда Младенец отвечал: "Если ты такой щедрый, то дай Мне твои грехи и твою испорченную совесть, и твоё осуждение (людей)..., и Я возьму их на Свои рамена, как говорил Исаия: "...Твой грех на шее носит и о нас болезнует". Тогда Иероним начал плакать и сказал: "Божественный Младенец! Возьми, что

стительно уникальные возможности: на детей платят такие пособия, что женщины и работать-то не обязательно. Вернее, труд по воспитанию детей в семье оплачивается, причем достойно.

В общем, в жизни немцев много необычного - по нашим стандартам, к чему нетрудно привыкнуть. И просто воспри-

了自己的 pluses 和 minuses.

Плюсов, наверное, все-таки больше,

ведь едут-то к нам. И не только от нас. Из Польши, Венгрии, Испании и даже Южной Африки. Во всяком случае с девушками именно из этих стран и свела судьба Ольгу в далекой Германии.

• Это очень серьезный психологичес-

кой стресс, когда тебя окружают абсолютно все чужое, - делится она впечатлениями. - Особенно тяжело было девушке из Польши: она совсем не знала немецкого. Ей помогали, как могли.

Впрочем, узнав, что Колпакова из России, немцы также высказывали искреннее сочувствие и даже собирали гуманитарную помощь из вещей и медикаментов для нашей страны.

И Ольге сделали подарок - фотоаппарат. Результат ее годичного творчества - 800 фотографий, а самую лучшую - о Хельге и дочери ее, пятилетней Веронике. В обязанность Ольги входило: отвести ребенка на занятия в подготовительный класс, затем привести домой, приготовить обед и погулять с нею. В общем-то необременительные обязанности. Но немецкая педантичность, о которой мы так наслышаны! Не стала ли она ложкой дегтя?

- Наоборот, - улыбается Ольга. - У немцев есть очень ценное качество: они не любят неразберихи. Пунктуальность и

Из дальних странствий...

ПЕРВОЕ, на что обратила внимание Ольга, ступив на чужую землю, - необыкновенный воздух: чистый, с соленым приятным вкусом моря. Оно здесь повсюду: североморской остров Нордернен невелик, а город с одноименным названием и того меньше. Здесь, в одной из немецких семей, ей предстояло работать в течение года.

Впрочем, работа у Ольги Колпаковой на родине, в Осинниках, была - учителем немецкого языка в школе N 24, но что манило вдали: нет, не романтика, сколько всего желание познать этот язык в совершенстве. Так что не было сил отказаться от внезапно выпавшего шанса - поехать в Германию.

Хельга Фэт, с которой списалась заранее, встретила тагес-муттер (дневную маму) - Ольгу радушно. Впрочем, немцы не столь эмоциональны, может, поэтому у них иной, более основательный уклад жизни. Детей в Германии заводят поздно, годам этак к тридцати, когда уже диплом в кармане и крыша над головой. Но даже это не всегда спасает от разлада в семьях, а то и вовсе от развода, количество которых в последнее время растет. И Хельга Фэт теперь альянсериндене - так в Германии называют матерей, которые воспитывают ребенка одна. Правда, таких семей немного, всего-то три с небольшим процентом, но даже это вызывает беспокойство у правительства. А надо сказать, что оно предоставляет семьям дей-

Официально КРАЙНЯЯ МЕРА

РАСТЕТ число семей, в которых родители уклоняются от воспитания своих детей, не работают, злоупотребляют алкоголем. Едиственным источником доходов для многих из этих семей являются детские пособия. А между тем дети месяцами пребывают в приюте п. Тайкина.

За уклонение от воспитания и содержания своих детей родители привлекаются к ответственности согласно действующему законодательству. Крайней мерой наказания таких родителей является лишение родительских прав, согласно ст. 69 Семейного кодекса Российской Федерации.

Отдел опеки и попечительства управления образованием подал в течение 1998 года 11 исков на лишение родительских прав тех, кто отказался забрать своих детей из родильного дома. Дети переданы на воспитание в дома малютки области, на усыновление в семью.

На протяжении ряда лет не занимались воспитанием и содержанием детей А. Г. и В. Г. Гаджиевы, Р. К. Быковец, В. И. и А. Б. Шаевские. Осинниковский городской суд по иску управления образования лишил родительских прав Гаджиевых - в отношении 5 детей, Быковец - 2 детей, Шаевских - 1 ребенка. Дети переданы на попечение органов опеки. Наш отдел оформляет теперь опеку на С. Быковец, двоих детей Гаджиевых направил в ПУ-58 г. Новокузнецка, остальных - в приют до устройства их в детский дом.

Над детьми, оставшимися без попечения родителей, граждане могут установить опеку. Обязанности по опеке в отношении ребенка исполняются опекуном безвозмездно (п. 5 ст. 150 СК РФ). При этом дети имеют право на получение пособий, пенсий, алиментов.

Лицам, желающим установить опеку над детьми, можно обратиться в отдел опеки управления образования (каб. 64, тел. 2-27-01).

Г. КАЗАНЦЕВА,
зам. отделом опеки.

СПОРТ

12 ДЕКАБРЯ в Новокузнецке, в городском шахматном клубе, состоялась отчетно-выборная конференция. Для участия в ней были приглашены и члены нашей городской шахматной федерации.

Президент шахматной федерации Новокузнецка Б. А. Кустов отметил в своем выступлении активное участие в городских, областных, краевых соревнованиях осинниковских ребят: А. Гнедых, Д. Горевских, И. Рыкова, М. Задорина и международного мастера спорта И. Сюнякова. Исполнительный директор по шахматам М. П. Ивахин в своей речи заверил, что и в дальнейшем Новокузнецкая федерация будет помогать нашим шахматистам.

После конференции я взяла интервью у члена Федерации В. П. Шукан, ответственного за детские шахматы.

- Владимир Петрович, какие в ближайшее время намечаются мероприятия в городе, области?

В декабре в Кемерове прошло первенство области по шахматам среди мужчин, где принимал участие ваш международный мастер И. Сюняков. В Новокузнецке прошло первенство города "Белая ладья", где участвовали все команды школ, победившие в отборочных соревнованиях в своих микрорайонах.

- Что представляют из себя соревнования "Белая ладья"?

- 27 сентября 1968 года газета "Пионерская правда" опубликовала обращение пяти чемпионов мира по шахматам к пионерам нашей страны организовать соревнования "Белая ладья". Н. Гаприндашвили, М. Ботвинник, Т. Петросян, В. Смыслов, М. Таль учредили переходящий приз для пионерской дружины, которая лучше всех играет в шахматы. Решением чемпионов мира был открыт шахматный клуб "Белая ладья".

Эти соревнования проводятся поэтапно. Каждый год выявляют самых лучших в классах, потом собирают сборную школы. В состав команды входят четыре мальчика и девочка с 3 по 8 классы. В этом году возраст игроков ограничен до 1985 г. рождения. Сборная школы в том же составе играет на соревнованиях всех уровней, если, конечно, она выигрывает.

- Когда состоятся областные соревнования "Белая ладья"?

- Эти соревнования намечаются на конец апреля - начало мая и пройдут в Прокопьевске.

На несколько вопросов ответил тренер по шахматам при Дворце творчества им. Крупской, член Новокузнецкой Федерации, ответственный за детские шахматы М. М. Фенин.

- Михаил Михайлович, я знаю, что вы один из основоположников первенства области "Белый слон". Что это за соревнования?

- Во Дворце творчества большое внимание уделяют обучению детей дошкольного возраста. С

ними занимается мастер ФИДЕ Т. Н. Сорокина. И сама жизнь подсказала организовать соревнования "Белый слон" среди учащихся 1-4 классов, где участвуют три мальчика и девочка. Допускаются и дети из детских садов.

- Когда состоятся ближайшие состязания самых юных шахматистов?

- Соревнования "Белый слон" пройдут в марта каникулы. И если в Осинниках найдутся юные дарования, мы всегда рады их встретить.

- Я знаю, что вы пропагандируете шахматы не только среди маленьких детей, но и более старших, что вы можете предложить нашим ребятам?

- С 20 по 26 января во Дворце им. Крупской будет проходить личное первенство области среди детей до 11 класса. Победители поедут на российские соревнования, которые

будут проходить по трем группам. В высшей лиге будут играть только кандидаты в мастера и перворазрядники с двумя кандидатскими баллами. Этот турнир с нормой кандидата. Вторая лига - это отборочный турнир для перворазрядников. Турнир с нормой кандидатского балла. И третья лига - для малых городов, где нет перворазрядников. Турнир с нормой 1-го разряда.

31 января пройдет рейтинговый турнир для всех желающих.

ОСИННИКОВСКАЯ шахматная федерация согласовала свой план работы с мероприятиями, которые будут проходить в области. 5-6 января состоится первенство города среди школьников "Белая ладья", ответственный за их проведение В. А. Борцов, тренер по шахматам детской спортивной школы.

5-7 января пройдет первенство города среди детей до 11 класса. Соревнования будут проходить в детском клубе, расположенному по ул. Победы, 21. Сейчас принимаются заявки на участие.

20-26 января дети из Осинников и Малиновки смогут принять участие в областных соревнованиях. Правда, у наших ребят нет баллов, и они не смогут бороться в первой лиге за выход в Россию. Лишь Максим Задорин, ученик школы N 31, играет сейчас по воскресеньям в турнире Новокузнецка с нормой кандидатского балла. А у нас в Осинниках классификационные турниры не проходят.

Сможет ли Андрей Гнедых из пос. Малиновка за столь короткий срок выполнить норму двух баллов и войти в высшую лигу, чтобы играть в области? Это дело чести тренеров М. Муртазина и А. Тептегешева.

Н. ЗАДОРИНА,
член областной и городской
шахматных федераций.

удовольствие это в Германии недорогое и государство кредитует всех нуждающихся.

Проблема выбора... Одно дело выбрать вуз, совсем другое - канцлера. Предвыборная кампания в Германии была традиционно сдержанной. Кандидаты не плели интриг, не поливали друг друга

грязью, не таскали за волосы, не плескали водой в лицо и, тем более, не покушались на жизнь. Функционировал четко отложенный механизм дискуссии.

- Гельмут Коль приезжал в Нордерней, и я была на этой встрече, - вспоминает Ольга. - Многие его поддерживали, а в Баварии он даже побеседил. Однако вся

страна, бесспорно симпатизируя Колю, предпочла все-таки Герхарда Шредера. лично у меня сложилось впечатление, что немцам захотелось перемен.

Несмотря на благородство в государстве, новому канцлеру есть над чем поработать. В последнее время в Германии все чаще говорят о проблемах безработицы, пособие по которой, кстати, ненамного меньше, чем заработка платы, поэтому и раздаются призыва к ее снижению. Определенные неудобства создаются эмигранты, не знающие языка и т. д.

Как говорится, нам бы их проблемы, но - каждому, видно, свое. Впрочем, есть у наших государств нечто общее - две мировые войны, хотя немецкий и русский народы стояли по разные стороны баррикад.

Ханс Ульрих Айхлер... Во второй мировой он был солдатом, о чем сегодня сожалеет; в войну не всякий берет оружие по добре воле, да и раздувает пожарище не кто иной, как правящий режим. Народы страдают. Вот и отец Ханса был интернирован еще в первую мировую и только в 1921 году вернулся на родину из Красноярска. Теперь Ханс Ульрих мечтает проехать по этим местам и, может статься, заглянуть в Осинники.

- Ханс, несмотря на возраст, человек современных взглядов, - вспоминает о бывшем своем немецком соседе Ольга Колпакова. - Он дирижер, учитель музыки. Это очень уважаемая профессия. В Германии все любят петь. В каждом городе, в каждом поселке есть хор. В Нор-



Футбольный калейдоскоп

В КОНЦЕ ноября в гости к футболистам г. Осинники приезжали юные воспитанники футбольной школы "Металлург" г. Новокузнецка.

В матче между игроками 1985 г. рождения ДЮСШ (Осинники) - "Металлург" (Новокузнецк) со счетом 4:5 победили гости. Игра ребят 1986 г. рождения закончилась в пользу хозяев. Не подкачали и осинниковцы 1987 г. рождения: ДЮСШ (1-й состав) - "Металлург" - 7:0, ДЮСШ (2-й состав) - "Металлург" - 3:1. Состязания футболистов 1988 г. рождения также закончились победой хозяев - 4:3.

"МЕТАЛЛУРГ" побывал и на пос. "Высокий", где "Надежда" - 85 уступила сверстникам из Новокузнецка - 1:2, а "Уголек" - 87-88 г. р. переиграл "Металлург" - 87 - 1:0 (мяч забил А. Располин).

15 ДЕКАБРЯ команда Новокузнецка повторила свой вояж. ДЮСШ - 89 - "Металлург" - 89 - 3:5, осинниковцы уступили. ДЮСШ - 88 - "Металлург" - 88 - 9:4, ДЮСШ - 87 - "Металлург" - 87 - 5:2.

ПОДХОДИТ к концу зимнее первенство ДЮСШ по футболу. В этих соревнованиях принимают участие 18 команд 83-88 г. р. В группе "А" без потерь идет команда "Боруссия", в группе "Б" - "Звезда" и "Реал", в группе "В" - "Надежда-2". В январе у ребят каникулы, а значит их ждут новые соревнования.

А. СОКОЛОВ,
ст. тренер.

Спартакиада горняков

ПРОДОЛЖАЕТСЯ спартакиада горняков шахты "Капитальная", посвященная 60-летию города. Состоялись соревнования еще по двум видам спорта: волейболу и настольному теннису. Соревнования прошли по круговой системе в один круг. В чемпионате по волейболу приняли участие 5 команд. Не проиграв ни одной встречи, первую строчку в турнирной таблице занял коллектив участка N 3 (начальник участка Г. Антонов, физорг С. Водин). Вторыми, проиграв одну встречу победителям, стали игроки участка N 1 (А. Трушов, Ю. Тутугашев). Третье место с двумя поражениями за участком N 5 (М. Салахов, Е. Федосеев).

В соревнованиях по настольному теннису, одержав восемь побед, вперед вышел коллектив участка N 3. Второе место заняла команда Дворца спорта и третье досталось игрокам участка N 1. Победители были награждены дипломами соответствующих степеней и денежными премиями. Соревнования прошли на хорошем организационном уровне, в чем несомненная заслуга работников спорткомплекса и ее директора Г. А. Сокур. В общем зачете после четырех видов (мини-футбол, спортивное многоборье, волейбол и настольный теннис) лидирует коллектив участка N 1, набравший 345 очков. Отстав от лидера всего на 15 очков, вторыми идут прошлогодние победители спартакиады - горняки шахтного транспорта. И замыкают тройку лидеров спортсмены участка N 3, с активом в 300 очков. Впереди у горняков соревнования по баскетболу и лыжам.

В. ЖУКОВ.

дернае их даже два: женский, мужской еще и вокальный ансамбль. Поют на высоком профессиональном уровне, хотя занимаются этим в свободное время.

Лето здесь вообще превращается в беспрерывный концертный период. В прошедшее, к примеру, один месяц выступил венгерский эстрадный ансамбль, два - Warsawский симфонический оркестр. Город-то курортный. В разгар сезона Нордерней принимает до 40 тысяч отдыхающих одновременно. Здесь регулярно проводятся регаты, соревнования по серфингу, а в прошлом году еще был и международный фестиваль воздушных змеев (кто бы знал, что такой имеет место быть вообще!). Летом здесь не жарко, зимой не холодно. Райский, в общем-то, уголок, в котором остались Хельга, Вероника, Ханс.

Сегодня Ольга снова привыкает - но уже в Осинниках, к обшарпанным стенам в своем подъезде, который к ее приезду утратил еще и двери, ждет зарплаты, которая раз в десять меньше, чем у таегс-муттер в Германии, мерзнет на остановках: дорога до школы, куда она вернулась, неблизкая. Но не теряет оптимизма. Поддерживает идею создания немецкого ансамбля при ДК "Октябрь", ведет курсы немецкого языка для взрослых, а в школе - факультатив английского языка. И делает это все основательно, без пафоса и лишних слов (по-немецки), однако с большим удовольствием - по-русски. Такой вот получился брудершафт. И славно!

Л. СМИРНОВА.

ДЕТИ так называемого переходного периода совсем не похожи на детей не только послевоенного поколения, но даже недавнего советского времени. Они совсем не знают игры в пристенок, лапту, не ходят отрядами с горном и чаще всего в одиночку или в обществе одного-двух "богемцев" погружаются в трехмерное виртуальное пространство, созданное программистами.

Как-то вместе с внуком заглянул в компьютерный клуб "Стек", разместившийся в помещении филиала "Кузбасспромбанка". Валил снег, кружила метель, подумалось: "Вряд ли кого в такую погоду застянет в игровой зал". Однако у массивных металлических дверей уже стояли, обметая снег, несколько подростков.

Два десятка шагов через фойе - и мы у цели. Стены клубного зала покрыты светлыми панелями, свисают белые шторы. На стенах - часы, за стойкой - буфет. Мягко мерцают голубые, зеленоватые, фиолетовые экраны. На каждом крупный номер. К 10 часам утра храм электроники гудел, как растревоженный улей. Игра шла на всех семи аппаратах. За пультами в основном школьники старших классов, учащиеся колледжа, училищ. В обычный день проходят сорок-пятьдесят юных поклонников электроники. Анишлаг бывает в выходные и особенно в дни каникул.

На лицах подростков написана такая сосредото-

чность. А между тем немало подростков неприязненно слоняются по улицам с "бомбочками" и в поисках других приключений. В городе растут детская преступность, наркомания. Немало подростков ежегодно пополняют список в комиссии по делам несовершеннолетних. А сколько тех, кто пока избежал такой ответственности! Клубы по интересам в какой-то мере могли бы спасти положение.

- Известно, что многие подростки "балуются" вином, "травкой", - говорит администратор клуба Андрей Федорович Снеговской, - причиной такой "лагуны" много, но, пожалуй, главная в том, что им вовремя никто не помог. И наша цель - отвоевать у улицы хотя бы сотню-другую ребят, занять их интересным и полезным делом и тем самым помочь их родителям.

Программисты, электронщики стараются шаг за шагом вводить подростков в сложный мир компьютеров, раскрывать безграничные возможности ЭВМ.

Как-то в тесноватый кабинет администратора заглянул один из игроков. В его руках была пожелтевшая со временем истрепанная фотография. На ней остиженные под машинку бедовые лица трех ребят-детьмовцев. Один из них отец подростка.

- Андрей Федорович, можно спасти это фото? - спросил паренек. - Хочу сделать отцу подарок ко дню рождения.

- Попробуем, - пообещал программист. И через

Работа и игра с электронным другом

ченность и отрешенность от всего, что на несколько сантиметров отстояло от экрана, где метались фигуры, какие могли быть только в лаборатории физиков или химиков.

Завсегдатаи "Стека" с головой уходят в индивидуальный маленький театр, в котором фильм Диснея сменяет кругого замеса детский детектив, захватывающее путешествие по джунглям.

Если вдруг случается заминка у новичков - какую же нажать кнопку на пульте, на выручку приходят электронщики Руслан Сарычев, Александр Буров.

Некоторые из юных посетителей проводят перед экраном многие часы. Если бы там, за экраном, можно было перекусить, то многие родители вряд ли дождались бы своих чад на обед.

С трудом, но все же удалось умальшишь взять интервью.

Сергей ВАСИЛЬЕВ, восемьклассник школы N 35:

- С компьютером подружился на уроках информатики. Частенько играл в "Денди". А интереснее всего в клубе, где аппараты современные, пятого поколения.

Саша МОСКАЛЕВ, восемьклассник школы N 5:

- Азы работы на компьютере прошел в школе, но сейчас аппараты неисправны. В "Стек" прихожу чуть не каждый день. Тут можно на пару часов расслабиться, отдохнуть, послушать музыку. И все это вблизи дома.

Константин ДУПЛИНСКИЙ, учащийся горнотехнического колледжа:

- В клуб второй раз. Вместе с шестиклассником школы N 5-И. Поповым поиграли в игры "Братья-пилоты", "Тимон и Пумба". Интересно сидеть за пультом и как по волшебству менять картины на экране.

Нравится обстановка - никто никого ни к чему не принуждает. Все заняты у своих аппаратов.

Когда отошел от ребят, работники клуба долго рассказывали о своих посетителях. В первые дни работы "Стека" приходили дети из более обеспеченных семей, так как пользование компьютерами платное. Потом стали заглядывать и те, у кого в кармане не звенят монеты. Они присаживались к играющим или стояли у них за спиной. Если в зале бывает свободный компьютер, дежурный программист разрешает "поиграть" на нем бесплатно.

Ведущие специалисты "Стека" уверены, что компьютерных и других клубов должно быть больше. В советском прошлом клубы по месту жительства курировали РЭУ. В 1992 году жилищные конторы освободили от хлопотной нагрузки, но равнозначную замену им так и не нашли.

Клубы, зарегистрированные как частные предприятия с правом или без образования юридического лица, сейчас как бы на обочине. О них не вспомина-

Некоторые из юных посетителей проводят перед экраном многие часы. Если бы там, за экраном, можно было перекусить, то многие родители вряд ли дождались бы своих чад на обед.

пару недель подросток как доказательство чудо-техники держал обновленный снимок.

По вечерам за те же пульты садятся взрослые. Людей самых разных профессий привела в клуб стремительно наступающая компьютеризация.

- Мы с инженером Светланой Захаровой Ковалевой работаем на уже устаревших аппаратах, - говорит специалист МП "РЭУ ЖКХ" Л. А. Кладциус, - скоро предприятие получит современные, такие же, как в клубе, компьютеры, и хочется заранее узнать особенности новой электронной техники. Сын Артур, второклассник, занимается днем, я - вечером.

Специалист новокузнецкого пассажиро-вагонного депо Марина Зиновьева живет в Осинниках. И как только узнала, что в клубе дают консультации опытные программисты, сразу же записалась на курсы.

Знания, получаемые в "Стеке", помогут поднять КПД инженерной службы. Для домохозяек Светланы Пекиной овладеть престижной работой оператора ЭВМ как бы профессия про запас. Самый младший в группе Саша Терентьев думает после окончания техникума поступить в ВУЗ, и знания электроники просто необходимы.

Новое предприятие успело немало сделать, хотя особого роста по "валу" здесь не ищут, больше заботясь о качестве. Работников "Стека" радует, что предприятия и организации, в частности, МП "РЭУ ЖКХ", ремонтируют копировальные аппараты и другую электронику в их клубе, а раньше возили в Новокузнецк. Все больше поступает заказов на изготовление визиток, поздравлений, пригласительных билетов.

Небольшое частное предприятие постепенно превращается в солидную фирму. Совсем недавно подписан договор с АО "Электросвязь". Его ведущие специалисты подключают компьютеры клуба в сеть Интернет, которая ныне объединяет 35 миллионов компьютеров. Теперь из клуба "Стек" можно связаться с любой точкой мира, получить информацию широчайшего спектра. Глобальная сеть все больше перестает быть диковинкой электронной игрушкой и превращается в неотъемлемую часть жизни и работы горожан.

Когда мы с внуком возвращались из клуба, он изложил свои планы на открывающийся мир Интернета: "Я теперь познакомлюсь с ребятами из дальнего зарубежья, узнаю, как они живут, приглашу их в гости, в Сибирь".

И. ТЕПЛОВ.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Никифоркина Сергея Ивановича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Шлыгарь Евдокии Митрофановны считать недействительным.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ собрание, посвященное шахтерам-ветеранам и 60-летию нашего города, состоялось недавно в ДК "Шахтер".

Глава администрации С. Ф. Долгополов рассказал о положении дел в городе, о том, какая работа была проделана и что планируется на будущее. Он отметил, что 9 процентов от всего добытого в стране угля в годы Великой Отечественной войны выдавалось на гора шахтерами г. Осинники. Более ста горняков ушли на фронт защищать нашу Родину от фашистов. Это подвиг, о котором нельзя забывать.

В 50-е и 70-е годы город развивался особенно интенсивно. Стабильно работали шахты, строились жилые дома, школы, больницы, пустили трамвай, построили кинотеатр "Спартак", была возведена фабрика "Кузбасс", которая своей первоклассной продукцией прославилась далеко за пределами города.

Интересное было время, а главное - куда стабильнее и спокойнее, чем нынешнее. Рабочие дважды в месяц получали зарплату, которая позволяла жить вполне прилично и обеспечивать семью. В вечернее и ночное время горожане не опасались выходить на улицу: работали посты милиции, а ей помогали дружинники и комсомольские отряды.

О том, как всем нам живется сегодня, напоминать излишне. Хотя могло быть еще хуже. Как сказал С. Ф. Долгополов, удалось удержать от полной разрухи шахты "Капитальная", "Шушталепская" и АО "Тайжина" на пос. Высоком. Работает на всю мощь разрез "Осинниковский", не сворачивает своей деятельности шахта "Аларда". В недалеком будущем будут построены обогатительная фабрика и котельная в пос. Малиновка. Все это поддержит жизнь нашего города.

С приветствием обратился к собравшимся председатель совета ветеранов г. Осинники В. В. Шелбогашев. Затем шахтерам-ветеранам вручили Почетные грамоты и денежные вознаграждения. Порадовали концертом коллективы художественной самодеятельности Домов культуры "Шахтер", "Октябрь", пос. Высокий и др. Яркие, задорные выступления юных и взрослых артистов поневоле наводили на мысль: нет, не перевелись еще у нас русская удача, волшебная красота, доброта и талант.

Так держать, мои дорогие, мужественные и терпеливые осинниковцы!

И. КОВАЛЕВ.

Строки благодарности

А в лесу я потерялась

В СЕНТЯБРЕ родной коллектива ПАТП пригласил меня за грибами. Как не поехать? И угораздило же меня потеряться в тайге. К вечеру резко поменялась погода, пошел дождь со снегом, и я вовсе потеряла ориентиры. Меня ждали, кричали, сигналили, а я в это время уходила все дальше в тайгу.

Пришла ночь. Дождь не прекращался, вдобавок поднялся сильный ветер, ночью пошел снег. Я так и думала, что это конец, умру от переохлаждения.

Но родной коллектив меня не бросил. На следующий день, несмотря на непогоду и нехватку ГСМ, поехали меня искать. Группу поиска возглавили главный инженер Александр Феликович Думрауф и начальник

ремонтных мастерских Михаил Константинович Лобаченко. Люди ходили по тайге, но все безрезультатно. Искали меня и на третий день.

Не суждено было мне погибнуть в лесу, выбралась все-таки самостоятельно. На третий день вышла к с. Кузедеево, там села на попутку и - домой. Мой поход за грибами окончился благополучно. Я хочу сказать, что ни на одну минуту не разуврилась в коллективе, знала, что меня ищут и ждут. Так оно и было.

Поздравляю коллектив ПАТП с праздником. От всей души желаю всем здоровья, добра и счастья. Низко кланяюсь всем.

Л. КИПРИЯНОВА,
пенсионерка.

ОХ, И ХЛЕБ!

В СВЯЗИ с несвоевременной выплатой пенсии, в центре социальной защиты населения нам, пенсионерам, выдали визитные карточки на хлебобулочные изделия, закрепив за столом N 4, где мы получаем хлеб.

Немало мы пожили на свете, но вкуснее хлеба, что пекут в столом N 4, не встречали. Удивляют искренняя забота и внимание к нам не только со стороны заведующей В. А. Вяз-

никовой, но и всего коллектива.

Приходим в столовую и душой отдыхаем: умеют славные труженицы и хлеб печь, и людей приветить. А нам много ли надо? Словом добрым довольны, да хлебом вкусным сыты. Спасибо коллективу за душевый хлеб, за доброту и внимание. Дай Бог всем здоровья!

Кайгородов, Милькова,
Донских,
пенсионеры.

Пусть будет больше праздников!

КАК и многие пожилые люди, я переживаю сегодня не самые лучшие времена. По состоянию здоровья я совсем не могу выходить из дома. Не знаю, что бы я делала, если бы не социальный работник Татьяна Лаптева. Придет, улыбнется - и словно солнышко засветится, спросит о здоровье - и как будто притихнет боль. Она и про-

дукты питания мне купит, и в квартире приберет, и за лекарством сходит. Навещает меня и заведующая отделением Любовь Александровна Таберт.

Я очень благодарна этим людям за поддержку и внимание. С Новым годом! Пусть праздники в их жизни будут побольше.

ГОРОБЧЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-88.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 54. Тираж 5126. Индекс 51918.
Цена договорная.